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	ỦY BAN NHÂN DÂN

PHƯỜNG CHÂU PHÚ B

Số:    /BC-UBND
(Dự thảo)
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
    
Châu Phú B, ngày 10 tháng 10 năm 2024


BÁO CÁO
kết quả thực hiện tiêu chí, chỉ tiêu phường đạt chuẩn đô thị văn minh của phường Châu Phú B năm 2024 
   
Căn cứ Công văn số 3199/KH- UBND, ngày 05/8/2024 của UBND thành phố Châu Đốc về việc báo cáo đánh giá mức độ đạt tiêu chí, chỉ tiêu phường đô thị văn minh năm 2024.
Ủy ban nhân dân phường báo cáo kết quả đánh giá mức độ đạt tiêu chí, chỉ tiêu phường đạt chuẩn đô thị văn minh của phường Châu Phú B năm 2024.
A. Tình hình chung về việc triển khai thực hiện phường đô thị văn minh
1. Đặc điểm tình hình 
Phường Châu Phú B là phường trọng tâm của thành phố Châu Đốc với đặc thù nửa thành thị, nửa nông thôn. Hoạt động sản xuất kinh doanh của người dân chủ yếu là thương mại - dịch vụ và sản xuất nông nghiệp. Địa giới hành chính phường gồm 14 khóm với 6.692 hộ; 25.766 nhân khẩu và 218 tổ ANND.
Về dân tộc, chủ yếu là người Kinh, một số ít dân tộc thiểu số Hoa, Chăm, Khmer và Mường. Về Tôn giáo: Phần đông nhân dân trên địa bàn phường theo đạo Phật hoặc thờ cúng ông bà; một số đạo khác như: Công giáo, Phật giáo Hòa Hảo, Cao đài; rất ít theo đạo Hồi và Tin lành.

Toàn phường hiện có 1 chợ đang hoạt động, hằng năm đều đạt danh hiệu chợ “trật tự, an toàn, vệ sinh”, thực hiện tốt các quy định về phòng cháy chữa cháy, phòng chống cháy nổ, đảm bảo an toàn trong sử dụng điện.

Hệ thống chính trị phường ngày càng được tinh giản và gọn nhẹ, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.

Các họat động thương mại - dịch vụ - du lịch ngày càng phát triển theo hướng chuyển dịch cơ cấu kinh tế toàn phường.
2. Công tác chỉ đạo, triển khai việc thực hiện các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, tỉnh, thành phố.
Trên cơ sở kế hoạch của Ban chỉ đạo thành phố, Nghị quyết của Đảng ủy,
HĐND, chương trình, kế hoạch hoạt động của UBND phường về việc thực hiện
phong trào “TDĐKXDĐSVH” gắn với việc xây dựng phường đạt chuẩn “Đô thị văn minh”. Thường xuyên kiện toàn thành viên Ban Chỉ đạo nhằm đảm bảo công tác điều hành, chỉ đạo hoàn thành các chỉ tiêu, kế hoạch đề ra.
Ban Chỉ đạo phường xây dựng Kế hoạch số 73/KH-UBND ngày 13/5/2024 về triển khai thực hiện Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng chính phủ Quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh năm 2023.

Quyết định số 222/QĐ-UBND ngày 01/08/2024 của UBND phường Châu Phú B về việc kiện toàn thành viên Ban chỉ đạo công tác Gia đình và Phong trào “TDĐKXDĐSVH” phường Châu Phú B. 

3. Công tác phân công thực hiện của UBND phường. 
Xác định nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm trong việc triển khai thực hiện Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ. Nội dung kế hoạch phải thiết thực, gắn với trách nhiệm và phát huy vai trò chủ động tích cực của các cơ quan chủ trì, cơ quan phối hợp cấp trên. UBND phường thường xuyên đôn đốc cán bộ chuyên môn phụ trách các chỉ tiêu theo kế hoạch, đồng thời phối hợp với các đơn vị liên quan để được hướng dẫn và tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn trong quá trình tổ chức thực hiện để đảm bảo tiến độ và hiệu quả trong việc triển khai thực hiện. 
Bảo đảm sự phối hợp thường xuyên, hiệu quả, đúng tiến độ giữa công chức, cán bộ, đơn vị phường, các cơ quan đơn vị cấp trên và địa phương. Việc tổ chức thực hiện kế hoạch được thực hiện nghiêm túc, thiết thực; luôn bảo đảm tính khả thi, hiệu quả nhằm đưa công tác thực hiện, đánh giá, công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh đi vào nề nếp.
4. Công tác tuyên truyền 
Công tác thông tin và tuyên truyền về nhiệm vụ xây dựng đô thị văn minh được Ban Chỉ đạo đặc biệt chú trọng, thực hiện bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú, như trên hệ thống truyền thanh, các hội nghị, các buổi sinh hoạt, tuyên truyền trực quan bằng hình ảnh, pano, apphit. Công chức Văn hoá – Xã hội và cán bộ phụ trách Đài truyền thanh phường đã chủ động tham mưu cho Ban Chỉ đạo xây dựng kế hoạch tuyên truyền theo tháng, quý, trong đó gắn nhiệm vụ chính trị của địa phương với nhiệm vụ xây dựng đô thị văn minh; các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo của cấp trên về nhiệm vụ vụ xây dựng đô thị văn minh được cập nhật thường xuyên, kịp thời tuyên đến Nhân dân, trong đó nội dung Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg, ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính Phủ ban hành quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh và các văn bản chỉ đạo của Thành uỷ, UBND thành phố, văn bản chỉ đạo, điều hành của phường được tuyên truyền thường xuyên, liên tục với tần suất cao. Cụ thể trong năm 2024 đài truyền thanh của phường đã tổ chức tuyên truyền trên 150 lượt tin bài; tuyên truyền trực quan 14 lượt pano, appic, băng zôn; phối hợp cùng đoàn thể phường tổ chức trên 100 lượt Hội nghị, sinh hoạt gắn với tuyên truyền về nhiệm vụ xây dựng đô thị văn minh, từ đó giúp đoàn viện, hội viên, cán bộ, đảng viên và nhân dân hiểu đầy đủ về mục đích, ý nghĩa, quyền và trách nhiệm của chủ thể, cùng chung tay, góp sức xây dựng phường đạt chuẩn đô thị văn minh.
5. Công tác phối hợp tổ chức thực hiện 
Đảng ủy chỉ đạo điều hành đối với Ủy ban nhân dân phường và sự hướng dẫn của các ngành, các cấp thành phố, chủ yếu tập trung củng cố hoàn thành các tiêu chuẩn, tiêu chí theo qui định.

Cán bộ, công chức, ban ngành, tổ chức đoàn thể chính trị, xã hội của phường từng bước được củng cố, xây dựng, trong đó Ban chấp hành Đảng bộ là hạt nhân trung tâm lãnh đạo tổ chức thực hiện các hoạt động của nhiệm vụ, phong trào ở địa phương.
6. Việc bố trí, quản lý, sử dụng kinh phí hoạt động thực hiện (nếu có)
Sử dụng chùng cùng nguồn kinh phí Phong trào: Bình quân hằng năm Ban chỉ đạo phường được cấp kinh phí 20 triệu đồng/năm; ban vận động khóm: 6 triệu/năm để chi cho hoạt động của Ban chỉ đạo phường; Ban vận động ở khóm. Việc quản lý và sử dụng kinh phí Phong trào đều thực hiện đúng theo các Thông tư hướng dẫn của các Bộ, ngành Trung ương, hiện nay việc quản lý, sử dụng kinh phí thực hiện theo Thông tư Liên tịch số 144/TTLT-BTC-BVHTTDL ngày 30/9/2014 của Bộ Tài Chính và Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc Hướng dẫn quản lý và sử dụng kinh phí hoạt động phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.
B. Kết quả thực hiện (Theo phụ lục I Quyết định số 04/2022/NĐ-CP)
I. Quy hoạch đô thị
1. Quy hoạch chung đô thị phải được cấp có thẩm quyền phê duyệt và công bố công khai tại địa bàn. 
- Căn cứ Quyết định số 3093/QĐ-UBND ngày 30/12/2020 của UBND tỉnh về việc phê duyệt Đồ án Điều chỉnh quy hoạch chung thành phố Châu Đốc, tỉnh An Giang đến năm 2035, UBND phường phối hợp với các ngành đã tổ chức công bố quy hoạch nêu trên như niêm yết công khai tại trụ sở UBND phường, tại vị trí thực hiện quy hoạch; thông báo phát thanh trên Đài truyền thanh phường, các cụm loa khu phố để người dân, các tổ chức liên quan biết và thực hiện. 

- Bên cạnh đó, UBND phường còn công bố công khai và triển khai các quy hoạch phân khu, quy hoạch chi tiết đã được cấp thẩm quyền phê duyệt. Kiểm tra thường xuyên việc xây dựng các công trình đang thi công trên địa bàn phường, phát hiện kịp thời và xử lý theo quy định.
Đánh giá thực hiện: Đạt.
2. Công trình công cộng xây mới đúng quy hoạch; có kiến trúc hài hòa, đảm bảo quy chuẩn, tiêu chuẩn xây dựng hiện hành.
- Các công trình công cộng như công viên, chợ, trường học, trạm Y tế, nhà văn hóa… trên địa bàn phường xây dựng mới đảm bảo phù hợp loại đất theo quy hoạch, quy chế quản lý kiến trúc đô thị được phê duyệt. Đồng thời tuân thủ theo quy định quản lý về chỉ tiêu: mật độ xây dựng, tầng cao tối đa, hệ số sử dụng đất, cây xanh,... và các Tiêu chuẩn, Quy chuẩn hiện hành có liên quan.

- Bên cạnh đó, thành phố rất quan tâm đầu tư, nâng cấp, cải tạo các công trình công cộng đáp ứng điều kiện học tập, vui chơi, giải trí, thể dục, thể thao, chăm lo sức khoẻ và nhu cầu đi lại của người dân; đáp ứng điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của thành phố nói chung và địa phương nói riêng.
Đánh giá thực hiện: Đạt.
3. Trụ sở Ủy ban nhân dân phường nhà văn hóa, trường học, trạm y tế được xây mới hoặc cải tạo, nâng cấp đảm bảo tiêu chuẩn, quy chuẩn được quản lý và sử dụng đúng mục đích. 

Các công trình trụ sở Uỷ ban nhân dân phường, nhà văn hoá, trạm y tế, trường học, chợ… được xây dựng mới, cải tạo, nâng cấp đảm bảo phù hợp với phân khu chức năng trong đồ án quy hoạch chung thành phố và đồ án quy hoạch phân khu, đúng tiêu chuẩn, quy chuẩn được quản lý, sử dụng đúng mục đích và có hiệu quả.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
4. Số hộ có nhà xây kiên cố phù hợp với kiến trúc chung của đô thị. 

Trên cơ sở kết quả điều tra thực tế về hộ gia đình và nhà ở thì hiện nay toàn phường có 6.692 hộ gia đình tương đương với 6.692 nhà ở của từng hộ gia đình. Trong đó có 117 căn nhà thường xuyên vắng chủ không rõ nguyên nhân, còn lại 6.575 nhà ở. Trong tổng số 6.575 nhà ở thì có 5.474 nhà ở kiên cố, 1.101 nhà ở bán kiên cố, không có nhà ở thiếu kiên cố, không có nhà tạm dột nát. Do đó, hiện nay trên toàn địa bàn phường có 6.575 nhà ở đạt chuẩn Bộ Xây dựng. So với tổng số nhà ở thì tỷ lệ hộ dân trên địa bàn phường có nhà ở đạt chuẩn của Bộ Xây dựng là (5.474/6.692) x 100% = 81,80%. 
Đánh giá thực hiện: Đạt.
5. Quản lý, khai thác, sử dụng hiệu quả các công trình công cộng trên địa bàn, phục vụ lợi ích công cộng; không có trường hợp lấn chiếm, sử dụng trái phép đất công và công trình công cộng. 

- Thường xuyên kiểm tra, rà soát các công trình công cộng, bảo đảm 100% các công trình đều có quy chế quản lý khai thác, sử dụng và bảo vệ. Phân công trách nhiệm cho cán bộ phường cùng với  trưởng khóm chọn cử người đứng ra theo dõi, quản lý công trình. Ðồng thời tuyên truyền, sâu rộng trong nhân dân, phát động phong trào xã hội hóa công tác quản lý khai thác, sử dụng công trình công cộng. 

- UBND phường triển khai công tác quản lý đất công trên địa bàn, thành lập tổ tổ công tác để thường xuyên theo dõi, kiểm tra, kịp thời phát hiện ngăn chặn và xử lý các trường hợp lấn chiếm đất công, kiến nghị thành phố khai thác đất công đối với các thửa đất đủ điều kiện khai thác. 

Đánh giá thực hiện: Đạt.
6. Tổ dân phố trong phường vận động nhân dân thường xuyên tham gia bảo vệ cơ sở hạ tầng đô thị và giữ gìn vệ sinh môi trường. 

- Các khóm tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân thường xuyên tham gia bảo vệ cơ sở hạ tầng đô thị và giữ gìn vệ sinh môi trường trung bình: 02 lần/tháng.

- Hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới, Tháng Hành động vì môi trường, Tổ dân phố đẩy mạnh chiến dịch phân loại rác tại nguồn tại từng hộ gia đình. Trong đó, Tổ đã tổ chức tuyên truyền, huy động các thành viên trong Hội Phụ nữ, Hội Cựu chiến binh tham gia đến từng ngõ, gõ cửa từng nhà để phát tờ rơi và hướng dẫn cách phân loại rác…

Đánh giá thực hiện: Đạt.
7. Không có nhà tạm, nhà dột nát. 

Trên cơ sở kết quả điều tra thực tế về hộ gia đình và nhà ở thì hiện nay toàn phường có 6.692 hộ gia đình tương đương với 6.692 nhà ở của từng hộ gia đình. Trong đó có 117 căn nhà thường xuyên vắng chủ không rõ nguyên nhân, còn lại 6.575 nhà ở. Trong tổng số 6.575 nhà ở thì có 5.474 nhà ở kiên cố, 1.101 nhà ở bán kiên cố, không có nhà ở thiếu kiên cố, không có nhà tạm dột nát. Hiện nay trên địa bàn phường không còn nhà tạm, nhà dột nát. Cụ thể là 0/6.692 căn. 

Đánh giá thực hiện: Đạt.
II. Giao thông đô thị
1. Các tuyến đường trên địa bàn phường được rải nhựa hoặc bê tông hóa theo quy hoạch; các tuyến phố chính đều có vỉa hè, điện chiếu sáng, cây xanh, cây bóng mát. 
- Địa bàn phường Châu Phú B có các 32 tuyến đường chính, trong đó có 29 tuyến đường đều được nhựa hóa đạt chuẩn kỹ thuật của đường cấp A hoặc cấp B theo quy định tại Quyết định 932/QĐ-BGTVT ngày 18/7/2022 của Bộ Giao thông vận tải. 3 tuyến đường được bê tông hóa đang thực hiện tiến đến nhựa hóa. Tất cả các tuyến đường trên đều được bảo trì hằng năm, đảm bảo sáng – xanh – sạch – đẹp và có các hạng mục cần thiết biển báo, biển chỉ dẫn, chiếu sáng, gờ giảm tốc, cây xanh, … theo quy định. 

- Các đường khóm và đường liên khóm cũng được bảo trì hàng năm; có các hạng mục cần thiết theo quy định như biển báo, biển chỉ dẫn, chiếu sáng, gờ giảm tốc, cây xanh, … và đảm bảo sáng - xanh - sạch - đẹp.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
2. Hệ thống điều khiển giao thông, đèn tín hiệu, biển chỉ dẫn được lắp đặt đầy đủ theo quy định. 

- Hiện nay trên địa bàn phường có 11 cụm đèn tín hiệu giao thông tại các điểm ngã 3, ngã 4. Hiện nay các hệ thống đèn tín hiệu đang hoạt động hiệu quả đảm bảo giao thông thông suốt, đảm bảo an toàn cho người tham gia giao thông. 

- Tại các điểm giao, đường cong, khu vực trường học, chợ, bệnh viện… tùy theo mức độ nguy hiểm được rà soát thường xuyên và đã bố trí báo hiệu giao thông phù hợp như: đèn tín hiệu giao thông, các loại biển báo nguy hiểm, biển báo cấm, biển hiệu lệnh, biển báo chỉ dẫn, vạch kẻ đường… theo QCVN41:2019/BGTVT quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về báo hiệu đường bộ. Và tại các điểm đấu nối đường nhánh ra đường chính, thiết kế cao độ tại các điểm giao mặt đường tương đối bằng nhau để đảm bảo an toàn giao thông.
Đánh giá thực hiện: Đạt.
3. Hành lang an toàn giao thông đảm bảo mỹ quan đô thị; không có hiện tượng lấn chiếm lòng đường, vỉa hè kinh doanh, buôn bán, vi phạm trật tự an toàn giao thông. 

- Hệ thống giao thông trên địa bàn phường đảm bảo kết nối thông suốt giữa các xã, phường lân cận và không bị ngập úng. Hành lang an toàn đường bộ đảm bảo mỹ quan đô thị; cơ bản không có hiện tượng lấn chiếm lòng đường, vỉa hè kinh doanh mua bán, tự ý lắp đặt biển quảng cáo, cây xanh che khuất tầm nhìn vi phạm trật tự an toàn giao thông. Hàng năm, UBND Phường ban hành kế hoạch lập lại trật tự đô thị.
- Thường xuyên chỉ đạo Tổ Trật tự đô thị phường Phối hợp tuần tra lặp lại trật tự lòng, lề đường, vĩa hè trên địa bàn theo kế hoạch. Thường xuyên duy trì công tác trật tự và nắm bắt kịp thời các đối tượng. Xử lý các hoạt động mua bán gây mất an ninh trật tự, buôn bán lấn chiếm lề đường…

- Tăng cường tuyên truyền giáo dục và phổ biến Luật giao thông đường bộ, vận động nhân dân chấp hành các qui định của pháp luật về công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông - trật tự đô thị.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
4. Hệ thống đường điện trên địa bàn phường an toàn theo quy định.
- Hệ thống đường điện trên địa bàn phường an toàn theo quy định, thường xuyên kiểm tra, duy tu bảo dưỡng hệ thống cung cấp điện trên địa bàn, trong năm 2024 không có sự cố về điện.

- Đường dây điện, dây viễn thông, các tuyến đường cáp quang đã được các đơn vị chức năng chỉnh trang tương đối gọn gàng, đảm bảo an toàn theo quy định. Trong thời gian tới, UBND phường tiếp tục làm việc với các phòng, ban liên quan, các doanh nghiệp viễn thông, điện lực để bàn phương án chỉnh trang, ngầm hóa hệ thống dây điện, dây viễn thông trên địa bàn đảm bảo an toàn cho Nhân dân và mĩ quan đô thị.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
5. Số hộ sử dụng điện thường xuyên, an toàn. 

Hệ thống điện trên địa bàn phường Châu Phú B duy trì đạt chuẩn theo yêu cầu. Tổng số hộ dân trên địa bàn phường: 6.692 hộ. Trong đó, số hộ dân có điện sử dụng hàng ngày từ lưới điện quốc gia, đảm bảo an toàn, tin cậy và ổn định: 6.692 hộ, đạt tỷ lệ 100%.
Đánh gia thực hiện: Đạt.
6. Tỷ lệ đường phố chính được chiếu sáng. 

Trên địa bàn phường bao gồm 32 tuyến đường chính, tất cả các tuyến đường đều được bố trí đầy đủ hệ thống chiếu sáng được thường xuyên kiểm tra, sửa chữa kịp thời khi có sự cố, đảm bảo phục vụ nhu cầu đi lại của người dân.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
7. Tỷ lệ đường khu nhà ở, ngõ phố được chiếu sáng. 

Trên địa bàn phường bao gồm 56 tuyến đường khu nhà ở, ngõ phố (hẻm). tất cả các tuyến đường trên đều được bố trí đầy đủ hệ thống chiếu sáng được thường xuyên kiểm tra, sửa chữa kịp thời khi có sự cố, đảm bảo phục vụ nhu cầu đi lại của người dân. UBND phường thường xuyên chỉ đạo và phối hợp cùng các khóm tích cực vận động bà con tham gia bảo dưỡng, nâng cấp cơ sở hạ tầng đô thị và đảm bảo vệ sinh môi trường ở cộng đồng dân cư như: lắp bảng số các hẻm, mắc điện chiếu sáng công cộng, sử dụng điện, nước sạch, xây nhà vệ sinh tự hoại, nâng cấp cải tạo đường xá.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
III. Môi trường và an toàn thực phẩm đô thị
1. Trồng cây xanh công cộng tại các đường phố, khu vui chơi; các hộ gia đình trồng hoa, cây xanh trong khuôn viên gia đình, trên địa bàn khu dân cư.
+ Tổng số tuyến đường: 86 tuyến đường chính, ngõ hẻm với tổng chiều dài 49,038 km. Diện tích trồng cây xanh, cây bóng mát 46,94 km; trang bị 424 thùng đựng rác. Tỷ lệ đạt 95,7% về cảnh quan không gian xanh - sạch - đẹp, an toàn.

+ Tổng khu vực công cộng: 16 khu, với tổng diện tích 127,033 m2. Diện tích trồng cây xanh, cây bóng mát 13,150 m2; trang bị 78 thùng đựng rác. Tỷ lệ đạt 10,35% về cảnh quan không gian xanh - sạch - đẹp, an toàn.

- Toàn phường có 86 tuyến đường chính có 3.264/4.060 hộ dân (sinh sống theo 88 tuyến đường chính) tham gia thực hiện cải tạo vườn chỉnh trang hàng rào bằng cây xanh, đạt tỷ lệ 80,39%.
Đánh giá thực hiện: Đạt. 

2. Doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh, hộ sản xuất kinh doanh cá thể, hộ dân trên địa bàn phải đạt các tiêu chuẩn vệ sinh môi trường theo quy định; chất thải, nước thải, rác thải được thu gom, xử lý đúng quy định. 

- Qua rà soát thống kê trên địa bàn phường:

+ Tổng số doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh, hộ sản xuất kinh doanh cá thể, hộ dân thuộc đối tượng phải lập thủ tục hành chính về môi trường là 131 cơ sở. Trong đó, có 131/131 cơ sở đã lập thủ tục môi trường theo quy định. Qua kiểm tra 131/131 cơ sở sở sản xuất - kinh doanh thực hiện theo đúng các giải pháp về bảo vệ môi trường, đạt tỷ lệ 100%

+ Tổng số các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh, hộ sản xuất kinh doanh cá thể, hộ dân được miễn đăng ký môi trường là 1.120 cơ sở. Các khóm đã cho làm cam kết và giám sát quá trình thực hiện công tác bảo vệ môi trường của các cơ sở hoạt động trên khóm mình quản lý: 1.120/1.120 cơ sở thực hiện tốt, không có tình trạng phản ánh về ô nhiễm môi trường trong quá trình hoạt động
 - Toàn phường có 6.692 hộ/6.692 hộ đăng ký thu gom chất thải rắn.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
3. Số hộ gia đình sử dụng nước sạch theo quy định. 

- UBND phường phối hợp với Mặt trận Tổ quốc phường và các tổ chức đoàn thể thường xuyên tăng cường công tác vận động người dân trên địa bàn phường đấu nối và duy trì sử dụng nước sạch để sử dụng trong sinh hoạt hàng ngày, phòng ngừa các bệnh liên quan đến nguồn nước.

- Kết quả Chỉ tiêu 3.3 đạt 100% (6.692/6.692 hộ).

Đánh giá thực hiện: Đạt.
4. Số hộ gia đình có nhà tiêu, nhà tắm, bể chứa nước sinh hoạt hợp vệ sinh và đảm bảo 3 sạch. 

- UBND phường phối hợp với Mặt trận Tổ quốc phường và các tổ chức đoàn thể phường lập kế hoạch và triển khai thực hiện việc tuyên truyền hộ dân trên địa bàn phường duy trì sử dụng nhà tiêu hợp vệ sinh, sửa chữa nhà vệ sinh cũ, cất mới nhà vệ sinh khi xây dựng nhà mới; xây dựng và cải tạo nhà tắm đạt chuẩn theo quy định; vận động người dân thường xuyên vệ sinh bảo quản các bể chứa, dụng cụ chứa nước sinh hoạt đảm bảo vệ sinh phỏng dịch bệnh. Đặc biệt chú ý đến công tác tuyên truyền người dân duy trì nếp sống 3 sạch; giữ gìn bếp, nhỏ, ngõ sạch sẽ đảm bảo vệ sinh, nâng cao chất lượng cuộc sống, duy trì mỹ quan nơi sinh sống.

- Kết quả thực hiện Chỉ tiêu 3.4 đạt 100% (6.692/6.692 hộ).
Đánh giá thực hiện: Đạt.
5. Hộ gia đình và cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm tuân thủ các quy định về đảm bảo an toàn thực phẩm. 

- Có 100% hộ gia đình và cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm tuân thủ các quy định về đảm bảo an toàn thực phẩm. Không phát hiện vi phạm về an toàn vệ sinh thực phẩm, không có tình trạng ngộ độc thực phẩm trên địa bàn phường. 

- Có 19 cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm đăng ký cam kết về đảm bảo an toàn thực phẩm ngành Công Thương với Phòng Kinh tế.

- Có 248 Cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm do ngành y tế quản lý trong đó: 130 cơ sở sản xuất, kinh doanh do thành phố quản lý có giấy ATTP, 118 cơ sở sản xuất, kinh doanh do phường quản lý.

- Có 194 Cơ sở sản xuất, kinh doanh thực đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm do ngành công thương quản lý trong đó: 45 cơ sở sản xuất, kinh doanh do cấp tỉnh quản lý, 16 cơ sở sản xuất, kinh doanh do thành phố, có 133 cơ sở sản xuất, kinh doanh do phường quản lý.

- Có 982 Hộ gia đình, cơ sở sản xuất, kinh doanh ngành nông lâm thuỷ sản kinh doanh thực phẩm đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm do ngành nông nghiệp quản lý trong đó: 22 Hộ gia đình, cơ sở sản xuất, kinh doanh do thành phố quản lý, 960 Hộ gia đình, cơ sở sản xuất, kinh doanh do phường quản lý.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
6. Không để xảy ra tình trạng ngộ độc thực phẩm lớn (≥30 người mắc) trên địa bàn quản lý. 

UBND phường thường xuyên chỉ đạo Trạm y tế kết hợp Đội Trật tự đô thị, Ban khóm ra quân kiểm tra về an toàn vệ sinh thực phẩm của các cơ sở kinh doanh, sản xuất thực phẩm. Qua kết quả khảo sát, kiểm tra trên địa bàn không phát hiện vi phạm về an toàn vệ sinh thực phẩm, không có tình trạng ngộ độc thực phẩm trên địa bàn phường.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
IV. An ninh, trật tự đô thị 
1. Không để xảy ra hoạt động chống đảng, chống chính quyền, phá hoại khối đại đoàn kết. 
Tình hình an ninh chính trị trong 10 tháng đầu năm 2024 luôn được giữ vững và ổn định, không để xảy ra những trường hợp khiếu kiện đông người, vượt cấp. Qua công tác nắm tình hình chưa phát hiện những dư luận xấu trong nội bộ Nhân dân, Nhân dân luôn chấp hành nghiêm chỉnh các đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, yên tâm lao động, sản xuất, hoạt động tôn giáo theo khuôn khổ pháp luật cho phép.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
2. Không để xảy ra các hoạt động phá hoại các mục tiêu, công trình trọng điểm về kinh tế, văn hóa, xã hội, an ninh quốc gia. 
Tình hình an ninh chính trị trên địa bàn được giữ vững, các vụ việc xảy ra kịp thời được giải quyết, thực hiện hiệu quả công tác phòng ngừa ngay từ sớm, kịp thời nắm bắt thông tin xử lý ngay từ cơ sở, không để gây bức xúc trong quần chúng Nhân  dân, tình hình ổn định không xảy ra các hoạt động phá hoại các mục tiêu, công trình trọng điểm về kinh tế, văn hóa, xã hội, an ninh quốc gia.
Đánh giá thực hiện: Đạt.
3. Không để xảy ra hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo trái pháp luật; hoạt động lợi dụng tín ngưỡng, tôn giáo, dân tộc, tranh chấp, khiếu kiện phức tạp về an ninh trật tự. 

Các tôn giáo hoạt động, hành lễ chấp hành chính sách pháp luật Nhà nước; hoạt động của các tổ chức, cá nhân trong các tôn giáo trên địa bàn phường có chấp hành pháp luật của Nhà nước và chủ trương của địa phương, sinh hoạt tôn giáo và tổ chức các lễ đúng pháp luật.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
4. Không để xảy ra hoạt động kích động, xúi giục, cưỡng ép, dụ dỗ, mua chuộc, lôi kéo người khác tập trung đông người khiếu nại, gây rối an ninh, trật tự công cộng hoặc lợi dụng việc khiếu nại để tuyên truyền chống nhà nước; xuyên tạc, vu khống, đe dọa, xúc phạm uy tín, danh dự của cơ quan, tổ chức, người có trách nhiệm được phân công giải quyết khiếu nại, tố cáo. 

Công tác giải quyết tranh chấp khiếu kiện, tranh chấp liên quan đất đai, dân sự…trong quần chúng nhân dân đều được Công an phường chú trọng qua tâm, thường xuyên phối hợp với các ban ngành, đoàn thể giải quyết, hòa giải ổn định, chưa phát hiện phần tử xấu hoặc có sự chỉ đạo từ bên ngoài lợi dụng để kích động lôi kéo, xúi giục gây rối mất ANTT.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
5. Thực hiện tốt công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. Tỷ lệ tội phạm, vi phạm pháp luật, tai nạn giao thông không tăng so với năm trước; không có vụ việc về cháy, nổ, tai nạn giao thông từ nghiêm trọng trở lên (trừ trường hợp bất khả kháng), không có đối tượng tham gia đua xe và không để xảy ra tình trạng đua xe trái phép trên địa bàn. 

Trong 10 tháng đầu năm 2024 Công an phường đã làm tốt công tác tham mưu cho Đảng ủy, UBND phường thực hiện tốt các mặt công tác Công an cụ thể như: Kế hoạch mở các đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm, Kế hoạch phát động thi đua phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, Kế hoạch tấn công tội phạm có tổ chức, tội phạm trộm cắp tài sản, Kế hoạch thực hiện công tác đảm bảo an toàn giao thông, Kế hoạch cải cách hành chính lực lượng Công an nhân dân, kế hoạch chống buôn lậu và gian lận thương mại, kế hoạch nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia và đảm bảo trật tự, an toàn xã hội…

Đánh giá thực hiện: Đạt.

6. Phường đạt tiêu chuẩn an toàn về an ninh, trật tự. 

Thực hiện Thông tư 124/2021/TT-BCA ngày 28/12/2021 của Bộ Công an quy định về khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”. Năm 2024 phường Châu Phú B đạt tiêu chuẩn an toàn về an ninh, trật tự.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
V. Thông tin, truyền thông đô thị 
1. Phường có đài truyền thanh và hệ thống truyền thanh và loa truyền thanh thông minh đến các tổ dân phố. 

- Phường/thị trấn có 01 đài truyền thanh với hệ thống truyền thanh và loa truyền thanh không dây. 
- Giấy phép sử dụng tần số và thiết bị vô tuyến điện số: 363575/TTKD ngày 14/09/2023 có hiệu lực đến ngày 13/09/2025.

- Quy chế hoạt động của đài được ban hành tại Quyết định số 95/QĐ-UBND ngày 23/04/2024 của UBND phường Châu Phú B.

- Số nhân sự phụ trách quản lý, vận hành đài : có 02 người (01 công chức Văn hoá – Xã hội, 01 cán bộ phụ trách Đài truyền thanh).

- Tình trạng vận hành, hoạt động của đài: có 78 bộ loa hoạt động.

- Đối với cụm loa khu dân cư: 

+ Phường có tỷ lệ phủ sóng khu dân cư trên 87%.

+ Tình hình hoạt động: 


Tổng cụm loa: 88 ( Trong đó, số cụm loa hoạt động: 78; số cụm loa hoạt động kém: 10; số cụm loa hỏng: 10).
Đánh giá thực hiện: Đạt.

2. Phường được trang bị sử dụng công nghệ viễn thông, Internet bằng các nội dung về phường có mạng nội bộ (LAN) bảo đảm an toàn an ninh mạng; cán bộ, công chức phường được trang bị máy tính và có kết nối Internet băng rộng.
- Đánh giá hiện trạng hạ tầng mạng tại đơn vị: sử dụng thường xuyên ổn định.

- Số lượng cán bộ, công chức được trang bị máy vi tính/tổng số cán bộ, công chức của phường: 34/34 (100%).

- Thống kê số lượng thiết bị bảo mật, phần mềm diệt virus được trang bị, cài đặt: không có.

- Số lượng đường truyền Internet được trang bị 05 đường truyền; Số máy tính được kết nối mạng Internet: 34 máy tính.

- UBND phường Châu Phú B đã xây dựng hồ sơ đề xuất Cấp độ hệ thống mạng Lan của UBND phường Châu Phú B trình Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh An Giang phê duyệt.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
3. Phường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý, điều hành bằng các nội dung cụ thể hơn về ứng dụng hệ thống một cửa điện tử, sử dụng các phần mềm dùng chung và ứng dụng chữ ký số trong quản lý điều hành tại phường. 

a/ Tỷ lệ máy vi tính/số cán bộ, công chức của phường, thị trấn đạt 50%.

Tổng số máy vi tính của toàn phường hiện nay là 34 máy/34 cán bộ, công chức đạt tỉ lệ 100%.

b/ Phường, thị trấn có sử dụng ít nhất 04 phần mềm ứng dụng sau: 

- Hệ thống quản lý văn bản và điều hành tỉnh An Giang VNPT – iOffice.

- Hệ thống thư điện tử chính thức của cơ quan nhà nước: hệ thống thư điện tử tỉnh An giang https://mail.angiang.gov.vn.

- Hệ thống một cửa điện tử https://dichvucong.angiang.gov.vn. 

- Cổng/trang thông tin điện tử có chức năng cung cấp thông tin phục vụ công tác quản lý, điều hành và cung cấp dịch vụ công trực tuyến: https://chauphub.chaudoc.angiang.gov.vn.

c) Tỷ lệ hồ sơ giải quyết trực tuyến trên tổng số hồ sơ giải quyết thủ tục hành chính của phường, thị trấn đạt tối thiểu 30%, được tính theo công thức:

- Thống kê số liệu trong năm tình hình tiếp nhận và xử lý hồ sơ trên Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh: Từ ngày 01/01/2024 đến ngày 03/10/2024: Bộ phận và trả kết quả đã tiếp nhận và xử lý 3.036/3.036 hồ sơ, đạt tỷ lệ 100%.

Đánh giá thực hiện: Đạt. 

4. Các hộ gia đình có thiết bị nghe nhìn thông minh, có thuê bao Internet băng rộng và tỷ lệ người dân sử dụng điện thoại di động thông minh. 

Hộ gia đình có ít nhất một thiết bị nghe nhìn thông minh trong số các thiết bị sau đây: 6.692/6.692 hộ sử dụng Smart Tivi, máy tính bảng, điện thoại di động, máy tính đạt tỉ lệ 100%.

- Hộ gia đình có kết nối Internet băng rộng cố định hoặc di động 29.134 thuê bao/6.692 hộ.

- Tỷ lệ người dân trong độ tuổi lao động (theo quy định của Bộ Luật Lao động số 45/2019/QH14 ngày 20/11/2019), sử dụng điện thoại di động thông minh 14.727 lao động/23.421 thuê bao.

Đánh giá thực hiện: Đạt.

5. Có kênh giao tiếp chính thức trên mạng xã hội của Việt Nam (Zalo, Mocha, Lotus, Gapo,...). 

UBND phường Châu Phú B đã tạo tài khoản Zalo Official Account có thông tin như sau:

− Tên Official Account (OA): UBND PHƯỜNG CHÂU PHÚ B - CHÂU ĐỐC – AG

− Official Account ID: 1105760885595612110

− Số điện thoại Zalo tạo Official Account: 0378.541.099

Đánh giá thực hiện: Đạt.
VI. Việc làm, thu nhập bình quân, hộ nghèo đô thị
1. Tỷ lệ người có việc làm trên dân số trong độ tuổi lao động có khả năng tham gia lao động từ 90% trở lên (đối với phường).

Ủy ban nhân dân phường Châu Phú B ký xác nhận đơn giải quyết việc làm cho người lao động là 1.185 người. Qua rà soát trên địa bàn số người lao động có việc làm là 13.782 so với 14.727 người có khả năng tham gia lao động, đạt tỷ lệ 93,58%.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
2. Thu nhập bình quân đầu người bằng hoặc cao hơn thu nhập bình quân đầu người của toàn tỉnh, thành phố. 

Do hiện nay UBND thành phố và UBND phường chưa có số liệu tổng hợp báo cáo thu nhập bình quân đầu người nên UBND phường chưa tổng hợp báo cáo số liệu này được. 

Đánh giá thực hiện: Đạt.

3. Tỷ lệ hộ nghèo đa chiều thấp hơn so với quy định chung của địa phương. 

Trong năm, UBND phường ban hành các kế hoạch giảm nghèo cho giai đoạn 2022-2025 và kế hoạch cụ thể cho năm 2023, tố chức họp triển khai các đầu công việc theo kế hoạch, giao chỉ tiêu giảm nghèo năm 2023 cho 14 khóm.

Phối hợp với UBMTTQVN phường triển khai hợp lý các chính sách giảm nghèo, tập trung thực hiện các chính sách hỗ trợ về bảo hiểm y tế, giáo dục, chăm lo nhà ở… nhằm tạo điều kiện cho hộ nghèo, hộ cận nghèo từng bước ổn đinh cuộc sống.
Qua điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo cuối năm 2023 có kết quả như sau: 
Hộ nghèo: Thoát 07 hộ nghèo (thoát hẳn: 07 hộ, chuyển sang hộ cận nghèo: 0 hộ).

Hộ cận nghèo: Thoát 38 hộ cận nghèo, Không phát sinh hộ cận nghèo mới.
Thông qua họp ban chỉ đạo phường kết quả rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo  cuối năm 2023 toàn phường có: Không còn hộ nghèo, 17 hộ cận nghèo.
Đánh giá thực hiện: Đạt.
VII. Văn hóa, thể thao đô thị 
1. Có Trung tâm Văn hóa - Thể thao hoặc Nhà văn hóa có cơ sở vật chất, trang thiết bị bảo đảm, được quản lý sử dụng đúng mục đích. 
Hiện phường chưa xây dựng Trung tâm Văn hóa - Thể thao, Nhà văn hóa do không đủ điều kiện về diện tích đất công theo tiêu chuẩn quy định. Tuy nhiên, phường đã sử dụng Hội trường và sân UBND phường để tổ chức các hoạt động văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao trong các dịp Lê, Tết, kỷ niệm…. Ngoài ra phường còn có công viên 30/4 nằm vị trí trung tâm thành phố Châu Đốc là nơi thường xuyên tổ chức các hoạt động sinh hoạt văn hoá quan trọng của địa phương và là nơi người dân tập luyện thể dục thể thao hàng ngày. Qua đó từ đầu năm đến nay tổ chức được trên 13 hoạt động thể dục thể thao thu hút trên 1755 lượt vận động viên tham gia, 7 hoạt động vui chơi văn hoá văn nghệ với sự tham gia của trên 780 lượt người.
Kết quả thực hiện: Đạt.
2. 90% tổ dân phố thuộc phường có điểm sinh hoạt văn hóa, thể thao, hoạt động thường xuyên, hiệu quả. 

Trên địa bàn phường 14/14 khóm (100%) có điểm sinh hoạt văn hóa và thể thao như các câu lạc bộ bóng đá, bóng chuyền, quần vợt, cầu lông, bi da, tập thể hình... hoạt động khá hiệu quả, thu hút nhiều cán bộ, công chức, viên chức và người dân tham gia, các khóm đều có điểm sinh hoạt văn hóa (tại Văn phòng khóm). Trên địa bàn phường có 16 sân bóng đá mini (trong 5 cụm sân lớn), 03 sân cầu lông, 03 sân tenis, 06 câu lạc bộ thể hình, 03 hồ bơi, 02 phòng tập Gym… trong cộng đồng dân cư, hoạt động thường xuyên, hiệu quả: thu hút người dân trong và ngoài địa bàn phường tham gia hoạt động văn hóa văn nghệ, tập luyện thể dục thể thao.
Đánh giá thực hiện: Đạt.

3. Số hộ gia đình thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội và nếp sống văn minh đô thị theo các quy định của trung ương, địa phương và quy ước của tổ dân phố. 

Triển khai trong hệ thống chính trị phường, các khóm và tuyên truyền trên Đài truyền thanh phường những quy định về quản lý âm thanh gây tiếng ồn trong các hoạt động văn hóa trên địa bàn tỉnh An Giang ban hành kèm theo Quyết định số 42/2018/QĐ-UBND ngày 09/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang; Quyết định số 222/QĐ-UBND ngày 30/01/2019 của UBND thành phố Châu Đốc về quản lý âm thanh gây tiếng ồn và Hướng dẫn số 286/HD-SVHTTDL ngày 27/9/2016 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội. Qua kiểm tra phong trào toàn dân 14 khóm qua đó ra quyết định công nhận 6.432/6.660 hộ GĐ VH, tỷ lệ 96,58%. UBND thành phố ban hành quyết định công nhận 14/14 khóm đạt danh hiệu khóm văn hoá năm 2023.

Từ đầu năm đến nay toàn phường có 103 trường hợp đăng ký kết hôn, và 176 trường hợp khai tử đúng quy định. Không xảy ra trường hợp tảo hôn.Việc cưới, việc tang, lễ hội đảm bảo an ninh trật tự, đúng quy định pháp luật. Đến nay không có trường hợp vi phạm phải xử lý. Có 198 hộ gia đình thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội, tích cực bài trừ các hành vi truyền bá và hành nghề mê tín dị đoan, đạt 100 % (so với quy định trên 90%).
Các cơ sở thờ tự, tôn giáo trên địa bàn phường tổ chức lễ, hội đều đảm bảo trật tự, đúng quy định pháp luật. 
Đánh giá thực hiện: Đạt.
4. Các đội văn nghệ, thể thao, các câu lạc bộ ở phường và các tổ dân phố thường xuyên hoạt động. 
Các hình thức sinh hoạt văn hóa văn nghệ quần chúng đa dạng, phong phú như: múa, hát, đờn ca tài tử, kịch, tiểu phẩm…và trò chơi, thể thao dân gian truyền thống ở địa phương như: nhảy bao bố, đập nồi đất, kéo co, đẩy gậy, cờ tướng…được bảo tồn và phát huy.
Hiện nay phường và 14 khóm có thành lập các đội văn nghệ, thể thao, các câu lạc bộ, hằng năm đều có kế hoạch hoạt động cụ thể; thường xuyên tổ chức các buổi luyện tập; có tổ chức các chương trình biểu diễn, giao lưu văn nghệ, thể thao. 

Đánh giá thực hiện: Đạt.

5. Có tủ sách pháp luật đảm bảo các đầu sách, thường xuyên được bổ sung, cập nhật các loại sách, báo, tài liệu tuyên truyền các quy định của pháp luật. 

UBND phường có ban hành Quyết định số 248/QĐ-UBND ngày 01/12/2019 về việc thành lập Tủ sách pháp luật tại phường Châu Phú B và các khóm trên địa bàn phường đều có trang bị tủ sách pháp luật tại các khóm, đảm bảo thường xuyên cập nhật và trang bị các đầu sách, báo, tài liệu và các văn bản tuyên truyền mới nhất. Bên cạnh đó các khóm đều có tổ chức các điểm đọc sách báo, tài liệu tuyên truyền công cộng tại các khu vực đại bàn dân cư.
Đánh giá thực hiện: Đạt.

VIII. Y tế, giáo dục đô thị 
1. Phường đạt tiêu chí quốc gia về y tế. 

Phường Châu Phú B đạt tỷ lệ 86,87%/86,0% theo kết quả báo cáo số 1069/BC-TTYT, ngày 04/7/2024 của Trung tâm y tế thành phố Châu Đốc về kết quả kiểm tra công tác y tết tuyến phường xã năm 2024 thực hiện kiểm tra theo Quyết định số 548/QĐ-BYT ngày 29/03/2023 về ban hành “Bộ tiêu chí quốc gia về y tết xã giai đoạn đến 2030” gồm 10 tiêu chí có 47 chỉ tiêu.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
2. Tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế. 
Ủy ban nhân dân phường có ban hành Kế hoạch số 75/KH-UBND ngày 15/05/2024 về việc phát triển, mở rộng người tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế trong năm 2024. Đồng thời có ban hành các quyết định về việc thành lập tổ tuyên truyền, vận động các đối tượng tham gia bảo hiểm y tế trên địa bàn các khóm.

Số người tham gia BHYT đến ngày 30/9/2024 là 20.770/21.858, đạt tỷ lệ 95,02% Tỷ lệ bao phủ BHYT toàn dân.
Đánh giá thực hiện: Đạt.
3. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng thể thấp còi (chiều cao theo tuổi) ≤15%. 

Tính đến thời điểm hiện nay, tổng số trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng thể thấp còi là 185/1.549, đạt tỷ lệ 11,49%.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
4. Tỷ lệ trường học các cấp (mầm non, tiểu học, trung học cơ sở hoặc trường phổ thông có nhiều cấp học có cấp học cao nhất là trung học cơ sở) đạt tiêu chuẩn cơ sở vật chất theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo và có ít nhất 60% trở lên số trường học trên địa bàn được công nhận đạt chuẩn quốc gia.
100% trường học đạt tiêu chuẩn cơ sở vật chất (CSVC) đáp ứng các yêu cầu sau: có đầy đủ phòng học đáp ứng số lượng học sinh đi học, không có lớp học ca 3; có văn phòng làm việc của nhà trường; có phòng thư viện – thiết bị phục vụ cho công tác dạy và học.

Có từ 60% số trường Mầm non, Mẫu giáo, Tiểu học, THCS trong phường, thị trấn đạt chuẩn quốc gia từ mức độ 1 trở lên:

- Trường Mẫu giáo Hoa Hồng: đạt chuẩn Quốc gia mức 2 năm 2023

- Trường Mầm non Hoa Sen: đạt chuẩn Quốc gia mức 2 năm 2019

- Trường Tiểu học Lê Lợi: đạt chuẩn Quốc gia mức 1 năm 2020

- Trường Tiểu học Lý Tự Trọng: đạt chuẩn Quốc gia mức 1 năm 2015

- Trường Tiểu học Trưng Vương: đạt chuẩn Quốc gia mức 1 năm 2015, nâng chuẩn theo lộ trình năm 2027

- Trường THCS Nguyễn Trãi: đạt chuẩn Quốc gia năm 2011, nâng chuẩn theo lộ trình năm 2023

- Trường THCS Thủ Khoa Huân: đạt chuẩn Quốc gia năm 2016.
Đánh giá thực hiện: Đạt.
5. Phổ cập đối với giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi; phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi; phổ cập giáo dục trung học cơ sở. Năm học 2023-2024.
Ủy ban nhân dân phường có xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi; phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập giáo dục trung học cơ sở.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
6. Đạt tỷ lệ phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi; phổ cập giáo dục tiểu học; phổ cập giáo dục trung học cơ sở; xóa mù chữ theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 
- Phổ cập giáo dục Mầm non cho trẻ 5 tuổi: Đạt.
- Phổ cập giáo dục tiểu học: Đạt mức độ 3.
- Phổ cập giáo dục trung học cơ sở: Đạt mức độ 3.
- Xóa mù chữ: Đạt mức độ 2. 
Đánh giá thực hiện: Đạt.
7. 70% số học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở được tiếp tục học trung học (phổ thông, bổ túc trung cấp). Tỷ lệ học sinh đỗ vào các trường dạy nghề, trung học chuyên nghiệp, cao đẳng, đại học đạt 80% trở lên đối với phường. 
- Tỉ lệ học sinh tốt nghiệp THCS được tiếp tục học trung học (phổ thông, bổ túc trung cấp) đạt tỷ lệ từ 70% trở lên.
- Tỉ lệ học sinh tốt nghiệp THPT đỗ vào các trường dạy nghề, trung học chuyên nghiệp, cao đẳng, đại học đạt 80% trở lên đối với phường. (Đang chờ hướng dẫn).
Đánh giá thực hiện: Đạt.
8. Tỷ lệ lao động có việc làm qua đào tạo đạt >50% đối với phường. 
Ủy ban nhân dân phường có ban hành Kế hoạch số 03/KH-UBND ngày 17/01/2024 về việc thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 phường Châu Phú B.

Qua rà soát trên địa bàn phường có 8.007 người lao động có việc làm qua đào tạo, đạt tỷ lệ 58,10% so với số người lao động có việc làm.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
IX. Hệ thống chính trị và trách nhiệm của chính quyền đô thị
1. Cán bộ, công chức làm việc tại phường đạt chuẩn theo quy định.
- Cán bộ, công chức phường được bố trí hiện tại là 21 người (11 cán bộ chuyên trách và 10 công chức) với 02 chức danh kiêm nhiệm (Bí thư Đảng ủy kiêm Chủ tịch HĐND, Chủ tịch UBND phường kiêm Phó Bí thư Đảng ủy). 100% cán bộ, công chức phường đạt chuẩn, đáp ứng tiêu chuẩn chung và tiêu chuẩn cụ thể theo quy định, cụ thể:
+ Trình độ lý luận chính trị: 03 cao cấp, 16 trung cấp và 02 sơ cấp;
+ Trình độ chuyên môn: 02 thạc sĩ, 17 Đại học, 01 Cao đẳng và tốt nghiệp THCS (Cựu chiến binh): 01 người đều đạt chuẩn theo quy định.
Kết quả thực hiện: Đạt.

2. Hàng năm tổ chức Đảng đạt trong sạch, vững mạnh; Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội đạt từ loại khá trở lên. 

- Theo Quyết định số 594-QĐ/TU ngày 16 tháng 01 năm 2024 của Thành ủy Châu Đốc về việc công nhận tổ chức cơ sở Đảng đạt tiêu chuẩn ”Hoàn thành tốt nhiệm vụ” năm 2023, Đảng bộ phường Châu Phú B được công nhận ”Hoàn thành tốt nhiệm vụ” năm 2023.
- Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội của phường được xếp loại chất lượng hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên. Kết quả đánh giá năm 2023 như sau:

+ Ủy ban Mặt trận Tổ quốc VN: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (Thông báo số 10/TB-MTTQ-BTT ngày 08/12/2023 của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Châu Đốc về việc xếp loại công tác Mặt trận năm 2023).
+ Hội Liên hiệp Phụ nữ: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (Thông báo số 07/TB-BTV ngày 17/11/2023  của Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố Châu Đốc về việc Kết quả xét thi đua khen thưởng năm 2023).
+ Hội Nông dân: Hoàn thành tốt nhiệm vụ (Công văn số 23-CV/HNDTP ngày 20/11/2023 của Hội Nông dân thành phố Châu Đốc về việc kết quả đánh giá xếp loại tổ chức Hội Nông dân cơ sở năm 2023).

+ Hội Cựu chiến binh: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (Quyết định số 149/QĐ-CCB ngày 07/11/2023 của Hội Cựu chiến binh thành phố Châu Đốc về việc Xếp loại Hội Cựu chiến binh cơ sở xã, phường của Hội Cựu chiến binh thành phố Châu Đốc năm 2023)

+ Đoàn Thanh niên CSHCM: Đạt danh hiệu xuất sắc (Thông báo số 20-TB/ĐTN ngày 27/10/2023 của BCH Đoàn thành phố Châu Đốc về việc xếp loại công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi khối phường, xã năm 2023).
+ Công đoàn cơ sở cơ quan: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (Quyết định số 17/QĐ-LĐLĐ ngày 13/12/2023 của Liên Đoàn Lao Động thành phố Châu Đốc về việc công nhận công đoàn cơ sở hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2023).

Đánh giá thực hiện: Đạt.
3. Thủ tục hành chính phục vụ người dân, doanh nghiệp đơn giản, thuận tiện, tiến bộ đáp ứng được nhu cầu của người dân trên địa bàn. 

Trên cơ sở các văn bản chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh, Thành phố về thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải cách thủ tục hành chính, cải thiện môi trường kinh doanh và thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính, Ủy ban nhân dân phường tiếp tục chỉ đạo các cán bộ, công chức tổ chức triển khai và thực hiện nghiêm những văn bản chỉ đạo nêu trên. Quan tâm giải quyết những thủ tục hành chính liên thông có liên quan đến môi trường kinh doanh đầu tư trên địa bàn phường; hỗ trợ và hướng dẫn cá nhân, tổ chức trong việc xác lập các thủ tục hành chính. 

Ủy ban nhân dân phường thực hiện rà soát, đánh giá thủ tục hành chính theo Danh mục nhóm thủ tục hành chính, quy định thủ tục hành chính được rà soát, đánh giá trong năm  nhằm xem xét tính khả thi, bất cập, khó khăn, vướng mắc trong tổ chức thực hiện để đề xuất đơn giản hóa hoặc sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ nếu không cần thiết. Trong năm, công tác rà soát, đơn giản hóa thủ tục hành chính vẫn được thực hiện đúng quy định, không có phát sinh tình hình mới.

Đánh giá thực hiện: Đạt.
4. Triển khai dịch vụ công trực tuyến phục vụ người dân, doanh nghiệp theo đúng quy định. 

Quán triệt nghiêm túc các ý kiến chỉ đạo của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban nhân dân thành phố, UBND phường đã quyết liệt trong lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành để triển khai thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ liên quan đến công tác kiểm soát thủ tục hành chính và giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông; quan tâm, chú trọng và kịp thời triển khai các nội dung liên quan đến việc thực hiện Nghị định số 45/2020/NĐ-CP ngày 08/4/2020 của Chính phủ về thực hiện thủ tục hành chính trên môi trường điện tử, trong đó có công tác triển khai dịch vụ “Chứng thực bản sao điện tử từ bản chính” trên Cổng Dịch vụ công quốc gia. Tiếp nhận 3.277 hồ sơ, trả kết quả 3.277 hồ sơ, đúng hẹn 3.277 hồ sơ, đạt tỷ lệ 100%. Tất cả hồ sơ tiếp nhận và trả kết quả đều được thực hiện trên môi trường điện tử như: Số hóa hồ sơ, thanh toán trực tuyến, chứng thực điện tử, mức độ 3, 4, liên thông thủ tục, ..v.v…(Đạt chỉ tiêu giao 100).
Đánh giá thực hiện: Đạt.

5. Phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật theo quy định. 

Phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật theo Quyết định số: 505/QĐ-UBND ngày 01/02/2024 về việc công nhận xã, phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2023. 

Đánh giá thực hiện: Đạt.

Kết quả: đạt 9/9 tiêu chí, 52/52 chỉ tiêu.
C. Đánh giá chung
1. Thuận lợi 
Được sự quan tâm chỉ đạo của BCĐ thành phố, Đảng ủy phường, cùng với sự hướng dẫn của các cơ quan chuyên môn thành phố, sự phối kết hợp chặt chẽ giữa các ban, ngành, đoàn thể, UBND phường triển khai thực hiện và chỉ đạo 14 khóm quyết tâm thực hiện tốt phong trào “TDĐKXDĐSVH” gắn với thực hiện các tiêu chuẩn, tiêu chí “Phường đạt chuẩn đô thị văn minh”.
2. Khó khăn
- Công tác chỉ đạo thực hiện một số nội dung, tiêu chí còn chậm theo lộ trình đề ra; việc quản lý quy hoạch, quản lý đô thị đôi lúc chưa được chặt chẽ, vẫn còn một số trường hợp vi phạm, nhất là tình trạng xây dựng công trình, nhà ở không phép; hệ thống kết cấu hạ tầng còn thấp; công tác thu gom và xử lý rác thải hiệu quả chưa cao. Việc lấn chiếm vĩa hè, hành lang lộ giới khu vực công cộng để kinh doanh buôn bán vẫn còn diễn ra. Một số tuyến hẻm bê tông xuống cấp, hư hỏng, ngập úng làm ảnh hưởng đến đởi sống và việc tham gia giao thông của người dân trên địa bàn. Một số nội dung, tiêu chí cần thực hiện trong thời gian dài mới đảm bảo theo yêu cầu tiêu chí nên lộ trình xây dựng phường đạt chuẩn đô thị văn minh theo tiêu chuẩn còn chậm theo kế hoạch đề ra. 
D. Kiến nghị, đề xuất (nếu có) 
E. Phương hướng, giải pháp khắc phục đến cuối năm 2024
- Tăng cường công tác tuyên truyền sâu rộng trong quần chúng nhân dân các Chỉ thị, Nghị định của Thủ tướng Chính phủ; Hướng dẫn 286/HD-SVHTTDL ngày 27/9/2016 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội trên địa bàn tỉnh An Giang; Kế hoạch số 846/KH-BCĐ ngày 08/3/2024 của Ban Chỉ đạo công tác Gia đình và Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” thành phố triển khai thực hiện hoạt động công tác Gia đình năm 2024; Kế hoạch số 1083/KH-BCĐ ngày 26/3/2024 của Ban Chỉ đạo công tác Gia đình và Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” thành phố triển khai thực hiện hoạt động công tác Phong trào năm 2024;
- Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân tham gia duy trì, giữ vững và nâng chất các tiêu chuẩn, tiêu chí Gia đình văn hóa, Khóm văn hóa, các tiêu chí đăng ký phường đạt chuẩn đô thị văn minh. 

- Ban Chỉ đạo phường tiến hành kiểm tra các khóm về kết quả thực hiện các tiêu chuẩn, tiêu chí quy định tại Nghị định 86/2024/NĐ-CP của Chính phủ lồng ghép với việc kiểm tra thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.

- Tăng cường tuyên truyền trên Đài truyền thanh phường về các phong trào xây dựng gia đình văn hóa, khóm văn hóa, các tiêu chí đánh giá phường đạt chuẩn đô thị văn minh. Phát hiện, giới thiệu các nhân tố mới, điển hình tiên tiến.

- Tổng kết phong trào, biểu dương, khen thưởng các tập thể và cá nhân tiêu biểu trong thực hiện phong trào để nhân rộng.
Trên đây là báo cáo kết quả đánh giá mức độ đạt tiêu chí, chỉ tiêu phường đạt chuẩn đô thị văn minh của phường Châu Phú B năm 2024 /.
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